

我旗43项重大项目集中开工

计划43项5000万元以上重点项目总投资258.6亿元,年内计划完成投资55.7亿元

本报讯(记者 王莹莹 顾峻峰 杜海龙 于静波)4月2日,我旗举行2022年重大项目集中开工仪式。旗委书记周井民,旗领导王义君、姜惠勇、丛日敏、李伟、毕力格图、高浩然、张志刚、赵文斌、孙长江、王彬出席开工仪式。

旗委常委、副旗长丛日敏主持开工仪式。

周井民宣布我旗重点项目开工。丛日敏在致辞中指出,近年来,旗委、政府坚定不移贯彻“生态优先、绿色发展”理念,严格落实上级党委、政府关于招商引资和项目建设各项部署要求,坚持把招商引资作为稳中求进的“驱动器”,把项目建设作为加快发展的“牛鼻子”,以良好的法治环境、开放的政策环境、诚信的人文环境、优质的服务环境、稳定的社会环境,诚邀四海宾朋,广纳八方来客,一批品质业态优、带动能力强、发展前景好的项目相继落户克旗,这些项目的顺利开工,必将会对我旗进一步优化产业结构,促进产业升级,做大经济总量产生积极而深远的影响。

据了解,2022年,全旗计划实施5000万元以上(社会事业1000万元以上)重点项目43项,总投资258.6亿元,年内计划完成投资55.7亿元,同比增长32.3%。今天集中开工的重大项目共21项,其中新建项目12项,分别是现代肉牛养殖加工示范区,国家现代农业产业园,博元科技5000吨间对甲酚分离,中益资源次氧化锌综合回收利用,经棚第二小学教学楼、综合教学楼、风雨操场运动场及附属工程(三个项目),桦木沟国家森林公园文化广场,大唐70万千瓦煤制天然气液化,大唐10万千瓦光伏二期,公主湖草原度假区,经棚镇农畜产品深加工,续建项目9项,分别是小微食品加工园区标准化厂房,芝瑞抽水蓄能电站,经乌高速,省道220,大光顶子旅游一期、二期,大唐煤制气二系列完善,第四幼儿园,经棚镇应急热源。

近年来,克旗旗委、政府把招商引资作为稳中求进的驱动器,紧紧扭住项目建设这一加快发展的牛鼻子。今天集中开工的重点项目共21项,其中新建项目12项,续建项目9项,计划总投资200.2亿元,年内完成投资30.56亿元。这批项目涵盖了清洁能源、煤化工、生态旅游和社会事业多个领域,必将对旗旗高质量发展产生积极而深远的影响。

各苏木乡镇、街道主要负责同志,旗直相关部门主要负责同志,集中开工项目业主要单位或施工企业负责人,部分企业施工人员代表参加了开工仪式。

周井民要求,要全力以赴稳定经济运行。进一步深化思想认识,充分认清当前我旗经济运行存在的短板、不足和差距,精准施策、靶向发力、突出重点,确保完成第二季度目标任务。要坚持常态化调度不放松,盯住各项经济指标,严格落实常态化调度机制,有力推动以旬保月、以月保季、以季保年。要紧盯目标科学研判挖潜增效,明确下一步发展趋势,加强对重点企业的协调指导,主动上门为企业纾困解难,做好生产运行过程中的服务保障工作。要切实抓好清明节期间有关工作。各地区各部门要大力宣传森林草原防火知识常识,落实好防火演练、值班值守、应急救援等各项措施,做到未雨绸缪、严阵以待、严防死守。要加强假期期间值班值守工作,严格落实岗位责任,坚持统筹兼顾,抓好工作衔接,坚决杜绝无关人员顶岗值班等情况发生。要强化信息报送工作,清明节期间,道路交通事故、森林草原火情易发多发,各地区各部门特别是重点行业领域要加强分析研判,提高预警能力,增强报告重大突发事件的主动性、时效性,确保旗委第一时间掌握突发事件紧急情况,坚决杜绝迟报、漏报、谎报、瞒报问题发生。

会议还就生态环保、疫情防控、安全生产、经济运行等工作进行了详细安排部署。

周井民主持召开贯彻落实市委八届23次常委会精神推进会

本报讯(记者 白建平 王莹莹)4月2日,旗委书记周井民主持召开贯彻落实市委八届23次常委会精神推进会。旗领导王永康、姜惠勇、丛日敏、李伟、张志刚、燕学有出席会议。

周井民在会上强调,要坚决抓好常态化疫情防控各项工作。时刻紧绷思想之弦,进一步增强抓好疫情防控的责任感、紧迫感,以非常之力、非常之举落实落细各项防控措施。要抓好清明节期间疫情防控工作,牢牢盯住重点人员,从严从紧落实重点地区来克返克人员管控措施,严格守好入克“大门”牢牢守住嘎查村、社区“小门”,确保不留盲区死角。要持续以恒抓好安全生产工作。各地区各部门要坚持落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责要求,层层压实安全责任,确保我旗各企业生产安全稳定运行。要重点关注矿山、危化品、城市燃气、交通运输、建筑施工等重点领域,扎实开展安全生产隐患排查整治行动。要严格执行值班制度,加强应急协调联动机制,确保一旦出现险情,能够快速反应、及时上报、迅速处理,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

周井民要求,要全力以赴稳定经济运行。进一步深化思想认识,充分认清当前我旗经济运行存在的短板、不足和差距,精准施策、靶向发力、突出重点,确保完成第二季度目标任务。要坚持常态化调度不放松,盯住各项经济指标,严格落实常态化调度机制,有力推动以旬保月、以月保季、以季保年。要紧盯目标科学研判挖潜增效,明确下一步发展趋势,加强对重点企业的协调指导,主动上门为企业纾困解难,做好生产运行过程中的服务保障工作。要切实抓好清明节期间有关工作。各地区各部门要大力宣传森林草原防火知识常识,落实好防火演练、值班值守、应急救援等各项措施,做到未雨绸缪、严阵以待、严防死守。要加强假期期间值班值守工作,严格落实岗位责任,坚持统筹兼顾,抓好工作衔接,坚决杜绝无关人员顶岗值班等情况发生。要强化信息报送工作,清明节期间,道路交通事故、森林草原火情易发多发,各地区各部门特别是重点行业领域要加强分析研判,提高预警能力,增强报告重大突发事件的主动性、时效性,确保旗委第一时间掌握突发事件紧急情况,坚决杜绝迟报、漏报、谎报、瞒报问题发生。

会议还就生态环保、疫情防控、安全生产、经济运行等工作进行了详细安排部署。

陶行知公益捐赠活动在我旗举行

本报讯(记者 姜丰 宿国娟)4月2日,陶行知教育基金会“科教强国 乡村振兴”公益捐赠活动在经棚蒙古族中学举行,旗委常委、统战部部长毕力格图出席仪式。

仪式上,陶行知教育基金会负责人与赤峰智慧教室项目负责人为我旗捐赠了总价值82万元的教育信息化物资。毕力格图为陶行知教育基金会颁发了荣誉牌匾。

毕力格图在捐赠仪式上指出,陶行知教育基金会此次捐赠的优质教育信息化设备,是我旗建设智慧校园、智慧课堂的必备软硬件设施。正是这种爱心义举,用实际行动展现了统一战线助力教育发展的新作为,在全社会倡导了尊师重教的新风尚,充分体现了统一战线情系教育、心系教育的高尚情怀。受捐助的

学校要充分利用好信息化教学设备,充分发挥设备的最大效益,不断提升教育教学质量,以优异的教育教学成绩回馈社会。

捐赠仪式结束后,赤峰智慧教室项目负责人还对捐赠的资源套进行了现场演示。



经棚车站派出所联合赤峰闪电救援队克旗中队开展公益消杀活动,以经棚车站站前广场、候车室、站台和内部单位为重点,主要对人员密集场所、重点工作部位进行针对性消杀,对卫生间、阴暗角落等进行集中喷洒消毒。摄影 郭明珠

同兴镇擦亮生态底色 守护绿水青山

本报讯(记者 马川一 刘阳)为切实守护好绿水青山,进一步改善生态环境。同兴镇党委政府坚决贯彻落实我旗关于草畜平衡和禁牧休牧决策部署,进一步巩固绿化成果,恢复森林资源,促进同兴镇生态文明建设稳步推进。

同兴镇四义屯村的养殖户王永军过去一直以传统模式发展养殖业,养殖的经济效益一直上不去。今年他积极响应政府“舍饲禁牧”“少养精养”的号召,将家里的100多只羊卖了,新购进了30多头基础母牛。

为在全镇范围内营造“舍饲禁牧我先行,绿水青山我守护”的浓厚氛围。同兴镇镇村干部、村民小组长和网格员按照职责分工,分组分片对全镇养殖户进行摸底登记,统计棚圈建设、饲草料储备情况,与群众一起做好全年禁牧准备。

在金融政策扶持方面,同兴镇积极协助金融机构,为村民发放“兴牛贷”“育肥贷”;在舍饲保障方面,积极推广新型牧草种植,进一步增加种植产量,对全镇养殖户的饲草存存量进行全面摸底,积极协助牧民联系购进牧草,确保饲草料储备充足;在改良防疫方面,积极派出养殖户进行培训学习,提高改良技术。

团旗委 祭先烈 抒理想 向未来

本报讯(记者 宋晓明 顾峻峰 杜海龙 于静波 孙丽丽)又是一年清明至,缅怀先烈寄哀思,共青团克旗委员会组织广大青年走进革命烈士陵园,开展一系列缅怀活动。活动中,青年代表和学生代表分别重温了入党誓词和入团誓词,党校教师现场讲授了微党课,分享了革命先烈的故事。大家敬献鲜花,擦拭墓碑,脱帽默哀,在无限缅怀中,激发了大家爱党爱国热情,坚定了自强报国的理想信念。

活动中,大家严格按照疫情防控要求,全程佩戴口罩,并保持适当距离,做到疫情防控和烈士祭扫两不误。

“村村响”传唱文明新风

本报讯(记者 宿国娟 刘阳)连日来,经棚镇不断创新春季防火宣传载体,充分利用“村村响”广播,加大文明祭祀宣传力度,把文明祭祀安全宣传下沉到千家万户,将防火知识传递到田间地头。

为切实加强文明祭祀宣传力度,经棚镇各村每天早、晚两次向村民广播文明祭祀注意事项,严禁携带火种上山,严禁烧荒、烧田埂草、野炊等野外用火行为,引导和鼓励群众文明祭祀,提升群众自觉树立“森林防火,人人有责”的意识,达到群防群治效果。

目前,经棚镇覆盖4G网络的13个村1个社区共安装“村村响”124组,实现了广播宣传全覆盖,有效的预防和减少了春季火灾的发生。

达来诺日镇 禁牧休牧让草原“带薪休假”

本报讯(记者 姜丰 刘格然)禁牧休牧是加强草原保护修复的重要途径,是促进退化草原休养生息、加快草原植被恢复的主要措施。为进一步保护利用生态资源,推动全旗现代畜牧业发展,达来诺日镇通过形式多样的宣传方式,积极向牧民宣传禁牧休牧政策,引导牧民群众自觉配合开展好草原休牧工作,切实巩固生态建设成果。

马永生是达来诺日镇罕达罕嘎查的牧民,家庭主要收入来源就是养牛,在了解到旗里的禁牧休牧政策后,马永生积极响应旗委、政府号召,提前将自家的170多头牛全部实行圈养,并及时备足了饲草料,为休牧期做好了准备。

自今年3月初以来,达来诺日镇不断加大禁牧休牧工作的宣传力度,利用移动宣传车、村村响大喇叭、入户发放宣传单、现场讲解等宣传方式,向广大养殖户宣传实施全年全境全畜禁牧的重要意义及有关政策法规,确保禁牧休牧政策家喻户晓、人人皆知。

据了解,根据相关法律、法规并结合我旗实际,乌兰布统(包括红山军马场)、经棚、同兴、宇宙地、万合永、土城子、芝瑞、红山子、新开地9个苏木乡镇以及巴彦查干、达日罕乌拉、浩来呼热、达来诺日4个苏木镇行政区域内的中度退化、沙化草原,不适宜放牧利用的中度退化、沙化草原,自然保护区、重要湿地草原和河流源头区以及其他需要禁牧的草原为禁牧区,禁牧时间为全年;巴彦查干、达日罕乌拉、浩来呼热、达来诺日4个苏木镇禁牧区外的其它地区为草畜平衡区;休牧时间为每年4月1日到6月15日。

